

Пуне руке посла у јуну

Драги наши предузетници, можемо вам се нескромно похвалити да смо у току јуна месеца завршили велики посао. У свему томе не бисмо успели да нам нисте ви помогли својим одговорним доласцима на тренинге и интересовањем за све активности које се реализују у Центру за омладинско предузетништво у Лесковцу. Одржали смо укупно 12 тренинга са трима групама и, судећи по њиховим евалуацијама, добили смо сјајне оцене за целокупну организацију тренинга, квалитет



предавања као и за припремљеност предавача. Многи

од учесника су изразили жељу да учествују у активностима Центра.

Нарочито одушевљење смо приметили када смо учесницима након одслушане серије тренинга заједно са сертификатима уручили поклоне као донацију „ABS Fond“-а. Пошто то више није изненађење, можемо открити да је у питању пакет „Водич за предузетнике“, креиран од стране фирме Буди свој човек д.о.о., а кога је финансијски подржао „ABS Fond“. Овај пакет садржи ЦД са информацијама како бити успешан предузетник у 5 корака, практични приручник и брошуру. Креирајући програм Буди свој човек пре свега дефинише основне фазе, тј кораке који се морају проћи, да би, након њих искорачио самопоуздан и успешан предузетник опскрбљен знањем и поукама из практичног искуства. Тако је створен модел „Пет корака до бизниса“. Овај материјал у синергији са едукацијом коју смо пружили нашим учесницима помоћи ће им у успешном вођењу бизниса.

Остају нам још 4 тренинга са десетом групом по реду (која је уједно и последња) и ове тренинге

одржаћемо почетком јула. Тиме завршавамо са програмом тренинга. Непосредно након тога уследиће програм „шегртовања“ који ће трајати од јула до краја септембра.

У плану су такође пар „brain



storm“ састанка на којима ће, од приближно 200 учесника који су прошли тренинге, присуствовати само они који се предузетнишвом већ баве, као и они који имају бизнис идеју којом ће конкурисати за финансијску подршку код расположивих извора финансирања. Више о овоме сазнаћете у наредном броју.

Још мало подстрек

По завршетку студија стечено теоријско знање чини нам се довољним за обављање посла за који смо се школовали. Ипак, суочавање са реалним пословним светом неретко показује супротно. У савременом свету динамичне конкуренције, међу великим бројем факултетски образованих младих људи има места за неколицину одабраних. И то како одабраних?

Готово да свака млада особа из реда незапошљених прође кроз читав један психолошки процес у току „јурњава“ за послом. Фаза оптимизма је типична за почетак тражења посла у струци, међутим пре или касније постајемо свесни да је понуда радних места за посао у струци многоструко мања у односу на потражњу од стране незапошљених. Овде се сада намеће једна нова (мада не и нама непозната) ситуација.

Послодавцу избор кадрова на претек, а незапошљенима слаб избор понуда за посао. Управо ту лежи разлог за експлоатацију запошљеног.

Један од начина да избегнете овај проблем је да сами себи budete послодавац. За то вам је сем финансијске помоћи неопходна храброст и вера у себе. Што се тиче овог другог, готово да нисте ни свесни колико имате потенцијала све док се не нађете пред неким великим задатком као што је samozapoшљавање. Иако вам се чини да је то сувише ризичан потез, ви ипак нисте препуштени сами себи. Један од најважнијих предуслова за успех је да одаберете квалитетан тим око себе и да непрестално у њему развијате потенцијал. Саветодавну помоћ можете потражити код Агенције за развој малих и средњих предузећа и предузетништва, Националне

службе за запошљавање као и код невладиних организација које имају програм за развој предузетништва. У Центру за развој омладинског предузетништва у Лесковцу такође можете добити корисне информације, савете и, што је најбитније, можемо вам помоћи у остваривању функционалне сарадње са институцијама и пружити подршку током процеса израде и дефинисања бизнис планова и идеја, добијања кредитне

www.mladipreduzetnici.org

подршке од банака и/или државних фондова, прикупљања средстава, итд.

Предавање о кредитима из Фонда за микро развој

О могућностима за финансирање из непрофитног сектора се јако мало зна, те зато није на одмет напоменути да на територији Србије постоје 3 организације које се баве овим активностима: Фонд за микро развој, затим Microfins (обе регистроване као удружење грађана) и Агроинвест Фонд д.о.о., регистрован као привредно друштво са ограниченом одговорношћу. Своје кредитне активности обављају преко банака, дајући им расположива финансијска средства, банке исплаћују кредите, а они раде само услугу проналажења клијената и техничку обраду захтева по посебном Уговору са банком. Дакле, они раде све послове, а банка се појављује формално као давалац кредита.

17. јуна је у просторијама Центра за омладинско предузетништво у Лесковцу представљен програм финансирања Фонда за микро развој (ФМР). На овом предавању говорио је господин Дражен Ковачевић, представник регионалне канцеларије овог Фонда у Нишу, који је наше учеснике тренинга прилично заинтригирао програмом, након чега су показали интересовање за додатне одговоре. Дражен Ковачевић је овом приликом нашим потенцијалним предузетницима

објаснио начин функционисања Фонда, информисао их о кредитној политици и типовима микрокредита.



Микро кредити код Фонда за микро развој су специјално прилагођени предузетницима који немају, или имају отежан приступ кредитима код пословних банака. Подносиоци захтева за кредит могу бити незапошљена лица и пољопривредници. Кредити се добијају и враћају у динарима и то по куповном (нижем) курсу ЕУР-а у Комерцијалној банци. Максимална висина кредита која се може добити од Фонда износи 5 000 евра. Поред једноставне процедуре, важно је напоменути да са микро-кредитима имате могућност даљих нових зајмова са већим износима и дужим роковима отплате. У зависности од циљне групе, намене и кредитне

политике, Фонд тренутно има на располагању 4 врсте програма: Микро-класик, Микро-предузетник, Микро-дом и Микро-пакет.

Да бисте добили кредит једноставно:

→Контактирајте неку од канцеларија ФМР-а и консултујте се са неким од кредитних службеника;

→Попуните пријаву за кредит и прикупите документацију потребну за одобрење кредита;

→Кредитни службеници ће вам помоћи у попуњавању апликације као и добрим пословним саветима

→Након одобравања од стране кредитног одбора зајам ћете подићи у кешу за неколико дана у Комерцијалној банци.

Довољно је да имате добру бизнис идеју из области пољопривреде, производне или занатске делатности, пружања услуга или трговине, а ФМР-ови службеници ће вам пружити подршку и помоћ у разради бизнис плана.

Ако су вас ове информације заинтересовале, а понуде вам се чине повољним, можете се додатно информисати на сајту овог Фонда:

www.mdf.org.yu или на телефоне: 018 526 312 и 018 526313.

Да ли ваше пословање заслужује одликовање?

Учествујте на конкурс за најоригиналнију пословну идеју, најбољи бизнис и пословног човека године.

Press publishing group, Буди свој човек и Gistro advertising организују годишњи избор најоригиналније пословне идеје, најбољег бизниса и пословног човека године. У свакој од 3 области бираће се 5 финалних кандидата. Финалисте ће чланови жирија посетити у њиховом пословном окружењу. Конкурсне

пословном окружењу. Конкурсне пријаве од 10. јуна на сајту www.budisvojcovek.com.

Категорије:

- Бизнис за медаљу-перспективан бизнис са изграђеним визуелним идентитетом и потенцијалом раста

- Идеја за медаљу-оригинална пословна идеја

- Пословни човек за медаљу-радохолик који је успешно током године реализовао циљеве.

Награде:

-Главну награду додељује Press publishing group за Бизнис за медаљу, медијском кампањом у вредности од 50.000 EUR-а.

-Буди свој човек награђује Бизнис за медаљу и 10 Идеја за медаљу бесплатним учешћем на Буди свој човек данима бизниса 2008, током 7. Међународног сајма предузетништва-Бизнис база 2008.

Центар за омладинско предузетништво Лесковац	Центар за омладинско предузетништво Лебане	Центар за омладинско предузетништво Медвеђа
Светозара Марковића 23 (Дом занатлија) Тел. 016 242 949 leskovac@mladipreduzetnici.org	Бранка Радичевића 15 (код Гимназије) Тел. 062 136 137 7 lebane@mladipreduzetnici.org	Јабланичка бб (Дом културе) Тел. 016 892 192 medvedja@mladipreduzetnici.org



удружење грађана
"НАРОДНИ ПАРЛАМЕНТ"



USAID
OD AMERIČKOG NARODA



Општина Лесковац
Општина Лебане
Општина Медвеђа